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Verkkoturvallisuuden neuvottelukunnan 5. kokous 14.10.2021 
 
 
Aika: 14.10.2021 klo 13.00-15.00 
Paikka: Kokous järjestettiin Teams-kokouksena 
Osallistujat: 
 
Laura Eiro, LVM (pj) 
Jarmo Sareva, UM (varapj) 
Pentti Olin, PLM 
Minna Bloigu, SM 
Hannu Kotipelto, SM 
Lasse Laitinen, TEM 
Tuija Kuusisto, VM 
Sauli Pahlman, Traficom 
Arto Hokkanen, Puolustusvoimat 
Pasi Koljonen, Puolustusvoimat 
Timo Lehtimäki, Suomen erillisverkot Oy 
Elina Ussa, FiCom ry 
Marko Lahtinen, FiCom ry 
Ville Virtanen, DNA Oyj 
Markku Lamminluoto, DNA Oyj 
Jaakko Wallenius, Elisa Oyj 
Sami Ylikortes, Elisa Oyj 
Timo Hietalahti, Telia Finland Oy 
Sami Siiki, Telia Finland Oy 
Mari Starck (pääsiht.) 
Erica Karppinen, LVM (siht.) 
 

 
1. Kokouksen avaus ja edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

 
Puheenjohtaja Eiro avasi kokouksen. Ylikortes (Elisa Oyj) nosti esille nimensä puuttumisen 
edellisen kokouksen osallistujalistalta.  Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja tällä 
muutoksella.  
 
Puheenjohtaja Eiro kertoi neuvottelukunnan kokoonpanossa tapahtuneesta 
henkilövaihdoksesta. Uutena pääsihteerinä on aloittanut Mari Starck liikenne- ja 
viestintäministeriöstä. Starck (LVM) esittäytyi. 

  
2. Erillisverkkojen toiminta ja verkkoturvallisuus erillisverkkojen näkökulmasta 

 
Lehtimäki (Suomen erillisverkot Oy) esitteli Erillisverkkojen toimintaa ja verkkoturvallisuutta 
erillisverkkojen näkökulmasta. 

 

 Pöytäkirja   

   

   

 14.10.2021  
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Puheenjohtaja Eiro avasi keskustelun aiheesta. Keskusteltiin Galileo PRS-avainten jakelun 
sujuvuuden varmistamisesta sekä VIRVE 2.0:sta ja kansallisesta roamingista. 

 
3. Muut asiat  

 
- Vuoden 2022 työsuunnitelman laatiminen 

 
Puheenjohtaja Eiro esitti, että kokouksia pidettäisiin 4-5 kertaa vuodessa ja ne 
teemoitettaisiin alkuperäistä toimeksiantoa tukevasti. Etäkokousten pito on vaikuttanut tänä 
vuonna oleellisesti kokousten sisältöön ja toivottavasti jatkossa päästään läsnäkokouksiin. 
Puheenjohtaja Eiro avasi keskustelun vuoden 2022 työsuunnitelmasta. 

 
Wallenius (Elisa Oyj) totesi etäkokousten asettavan haasteita neuvottelukunnan aihepiiriin 
kuuluvien teemojen käsittelylle ja esitti, että tulevissa kokouksissa lisättäisiin yrityskentän 
ymmärrystä teemoihin liittyvästä problematiikasta. Lisäksi toivottiin näkymää siihen, miten 
kyberturvallisuuden kehittämisohjelma heijastelee neuvottelukunnan toimintaa. Koska 
neuvottelukunnan jäsenistössä on tapahtunut vaihdoksia, esitettiin myös tiiviin kertauksen 
pitämistä operaattoreiden toiminnan painopisteistä (esitys ollut neuvottelukunnassa 
16.6.2021).  
 
Sareva (UM) kannatti Walleniuksen esittämiä näkemyksiä. Toiveena on, että tulevissa 
kokouksissa, jotka pidettäisiin läsnäkokouksina, voitaisiin käydä keskustelua 
neuvottelukunnan ydinalueesta. Ulkoministeriö esittelee mielellään ulko- ja 
turvallisuuspoliittisia ulottuvuuksia.  
 
Laitinen (TEM) nosti esille teemojen tarkastelun yrityssektorin ja liiketoiminnan 
näkökulmasta. Lisäksi voitaisiin katsoa pidemmälle teknologisen kehityksen näkökulmasta 
ja luoda näkymä seuraavan vuosikymmenen taitteeseen. 
 
Bloigu (SM) totesi kannattavansa edellä esitettyä käytännönläheisempää lähestymistapaa 
ja nosti esille tulevien ratkaisujen ennakoinnin. 
 
Hietalahti (Telia Finland Oyj) esitti, että olisi hyvä tarkastella verkkojen elementtejä niiden 
lähestyessä toisiaan. Myös laitetoimittajista olisi hyvä kuulla analyysi esimerkiksi 
ulkoministeriön toimesta. Sareva (UM) kannatti ajatusta. 
 
Puheenjohtaja Eiro totesi, että teemoja tarkastellaan varapuheenjohtaja Sarevan kanssa ja 
vuoden 2022 työsuunnitelmaan palataan loppuvuodesta. Lisäksi etsitään aikaa mainittuun 
operaattoreiden esitykseen, johon liittyen sihteeristö lähettää koko neuvottelukunnalle 
ajankohdan, johon halukkaat voivat osallistua. 

 
4. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja Eiro päätti kokouksen. Seuraava kokous on tarkoitus järjestää torstaina 
18.11.2021. Tuolloin esitellään valtionhallinnon ja kuntien tietoturvallisuutta. 

 
 
Jakelu  Neuvottelukunnan jäsenet 


